

# 规之以严 践之以实 淄博市自然资源和规划局： 以钉钉子精神抓实作风建设

岁末年初,一个个令人振奋的消息传来:淄博市自然资源和规划局被表彰为山东省自然资源系统先进集体、全国绿色矿山建设突出贡献单位、淄博市“新旧动能转换工作”先进集体,顺利通过2020年全国文明单位复核……

成绩的背后,得益于该局长期以来严谨务实、毫不松懈的作风建设,凝聚着淄博市自然资源和规划人的努力和付出。

2020年以来,该局坚持以党建为统领,深入贯彻淄博市委、市政府工作要求,牢固树立“事争一流、唯旗是夺”的理念,带着居安思危的“忧患意识”、为官一任造福一方的“责任意识”、在其位谋其政的“担当意识”,倡导“立说立行马上办、持之以恒坚持抓、有来有往报结果”机制,以钉钉子精神抓实作风建设,全力助推淄博加速崛起、再创辉煌。



2月5日,淄博市自然资源和规划局召开2020年度党员领导干部民主生活会。

## 倡导学习新风 带动思想作风转变

知为行之始,学为用之先。

党员干部必须将学习贯穿始终,不断克服“本领恐慌”,有针对性地提高政治能力、预见能力、执行能力、创造能力、应变能力,克服惯性思维、路径依赖。

2020年10月16日至18日,在山东原山艰苦创业教育基地,淄博市自然资源和规划局党组举办的理论学习中心组读书班在此集中学习。承担一方自然资源和规划管理重任的学员们放下手头的工作,主动放弃休息日,开始了心无旁骛的学习生活。

淄博市自然资源和规划局党组举办理论学习中心组读书班的要义,正是在于实现该局党组机关作风建设的目标。

“当前自然资源和规划事业发展正处在攻坚期,既形势逼人又大有可为。”读书班上,淄博市自然资源和规划局党组书记、局长汪德法坦言,举办读书班,就是让大家以读书充电赋能这样的方式,进一步解放思想、振奋精神、真抓实干、奋力拼搏,以实干实绩实效为淄博市经济社会发展贡献力量。

在定期举办读书班的同时,淄博市自然资源和规划局还开设了优化营商环境、争创模范机关“业务大讲堂”,引导广大机关干部对标先进,努力

创先争优。为突出“业务大讲堂”的针对性、实用性,该局党组要求局领导和科室主要负责人每周轮流上台授课。主讲人针对自然资源和规划当前重点任务,结合工作职责,聚焦工作所需所用,立足岗位职责特点,精心准备授课讲稿。通过系统学习业务知识,帮助机关干部成为政策法规的明白人、业务创新的实干家,进一步开拓“有解思维”。

作为老工业城市和资源型城市,淄博因矿产资源而兴,也因矿山开发而忧,大量已关闭的废弃矿山,地貌与植被遭受损毁、水土流失严重,不仅污染周边环境,还存在地质隐患,建设“绿色矿山”迫在眉睫。该局积极引导干部职工将学习成果转化为开拓性做好工作的思路,开创性地提出了“试点先行、摸索经验、树立标杆、全面启动”的绿色矿山建设总体工作思路。截至2020年7月,淄博35个生产矿山已全部建成绿色矿山,大、中、小型绿色矿山建成率全部达到100%,提前实现了绿色矿山建设全覆盖,受到国家自然资源部和山东省自然资源厅充分肯定,列为样板推广。

## 转变工作作风 打造一流的服务机关

“要树立凭德才用干部、以政绩论英雄的用人导向。”正如汪德法所强调,为建设一支政治上靠得住、工作上有本事、作风上过得硬、人民群众

信得过的高素质干部队伍,淄博市自然资源和规划局坚持“以好的作风选择人、选作风好的人”的选人用人导向。

坚持德才兼备、以德为先的用人标准,树牢凭德才用干部、以政绩论英雄的用人标准。2020年,该局先后组织完成了市局机关和各分局117名干部的调整。同时,为改善干部结构,还遍访各专业大学,招聘名校人才共52名,进一步激发了干部队伍内在活力。针对机关改革后,为尽快形成工作合力,该局紧密围绕淄博市委、市政府中心工作,抽调精干力量,成立国土空间规划编制、全域公园城市建设规划、建设用地指标挖潜与重大基础设施项目用地保障等工作专班27个,全力配合保障市重点任务完成。

同时,该局党组注重强化干部职工法治思维、底线思维、全局意识,引导干部职工提高站位层级、拉长周期、跳出地域局限思考问题、谋划发展、推动工作。采用渗透式廉政风险谈话,教育党员干部筑牢“防线”、守住“底线”、不越“红线”,实现谈心谈话警示提醒全覆盖;主动接受人大政协和社会监督,完成了市人大代表、政协委员建议提案答复,办理满意率100%。成立了淄博市自然资源和规划局党风廉政建设领导小组,印发了《2020年党风廉政建设和反腐败工作要点》,层层签订了党风廉政建设责任书,并为103名市管干部及

系统内科级及以下干部建立了廉政档案,全面压实了管党治党责任,增强制度的执行力,真正实现以制度管权、管人、管事。

加强机关文化建设,完善楼宇文化、阅览室等设施,2020年被淄博市总工会表彰为“书香机关”。发挥典型示范作用,制作优秀共产党员徐立刚事迹宣传片,走访慰问道德模范孙建博、山东好人薛希亭,组织党员干部观看灯塔抗疫专题党课。全员参与志愿服务,以“齐风韶韵 和谐自然”为品牌,开展活动10余次。2019年度考核列经济发展部门一组第一名,评定为“优秀”等次。

## 厚植为民情怀 提升服务效能

该局把解决涉企、涉民、涉个人历史遗留问题,作为作风建设成效的试金石,紧盯社会和市场密切关注的热点难点问题,坚持人民至上,以“有解思维”想实招、出硬招,切实维护企业、群众利益。

为大力提高政务服务水平,深入推进流程再造,对68项政务服务事项进行流程再造,分批进入内部审批平台运行。采取市级统一建设、区县分布应用的方式,研发了淄博市自然资源智慧审批服务平台。落实容缺办理、告知承诺服务等制度,达到100%事项可容缺受理,70%事项可容缺审批的目标;实施工业投资项

目“1+N”审批制度改革工作,建立了技术专家库,制定了帮办代办服务工作制度。

在承担全省不动产登记“一网通办”先行对接试点中,率先实现与省“一网通办”平台对接,50项登记事项全部按时上线运行,实现了不动产登记网上办理。积极拓展“全城通办”业务,实现淄博市范围土地、房屋权属数据共享,异地缴纳相关税费、审核、发证。

不动产登记“互联网+”,比省规定时限提前8个月上线,实现1个工作日内发证。2020年接收“12345”转办事项399件,同比减少27.59%,被市人大确定为专项评议典型经验。

“作风建设不可能一劳永逸。”汪德法表示,打铁还需自身硬。自然资源和规划系统涉及领域广、事务多,影响面大,涵盖经济、社会、生态、民生等各个方面,我们将按照“六个更加突出”的要求,朝着全省系统争第一、全市工作争第一的目标,担当作为,开拓创新,努力打造一支忠诚干净担当的自然资源和规划铁军,争当落实突破最红战旗,全面提升全市自然资源和规划工作水平,为建设务实开放、品质活力、生态和谐的现代化城市群式大城市提供坚强保障,为淄博市凤凰涅槃、加速崛起贡献自然资源和规划力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群 通讯员 谭晓 薄胜全